

اور علم اور شہر کے لئے ایک حیثیت تصور کر لے ہیں۔ کیوں اس کے قریب نہیں جاتے۔ کیوں اس کو انسانوں سے دور پاگل خانہ کی
 آہنی دیواروں کے اندر بند رکھتے ہیں۔ کیوں اس کی رسوائی قابل معافی اس کی گالیاں قابل درگزر اس کی عناد ناقابل تہویہ
 اور اس کا قتل ناقابل قصاص ہے صرت اس لئے کہ وہ عقل نہیں رکھتا۔ دیکھتا ہے سنتا ہے مگر سمجھتا نہیں اور اگر سمجھتا بھی ہے
 تو بچلے برسے میں تمیز نہیں کر سکتا۔ اس کی عقل سے مفرد درمی اس کو انسانیت کے عام درجہ سے گرا دیتی ہے۔ اور وہ انسان
 ہونے کے باوجود انسان نہیں سمجھا جاتا۔ ہر عقل میں ذلت کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے بڑے اس سے بچتے اور بچنے اس کو کسی عیب
 جانور کی طرح تا شائبہ بناتے ہیں۔ دولت و حکومت دنیا میں انسان کے لئے باعث عزت و توقیر ہیں لیکن ایک دولت مند چاہے
 وہ فاروں کے خزانوں کا مالک کیوں نہ ہو اور ایک حاکم چاہے وہ شہنشاہ ہفت آیلیم ہی کیوں نہ ہو حقیقی عزت و توقیر کی نگاہ
 سے نہیں دیکھا جاتا جب تک کہ دولت عقل و شعور سے بہرہ اندوز نہ ہو۔ آپ نے غور کیا کہ عقل ہی نے انسان کو تاج انسانیت
 پہنا کر تخت شرف اعلیٰ پر بٹھایا تھا اور اب عقل اور صرف عقل کا فقدان اس کو انسان ہونے کے باوجود انسانیت سے خارج
 کر کے عقرب ذلت کی گراہیوں میں ڈال دیتا ہے تو کیا آپ کو ان سمجھ دار عقلمند اور صاحب فہم ذکر انسانوں پر رحم نہ آئے گا جو جانتے
 بوجھے نشہ آور چیزوں کا استعمال کر کے اپنے آپ کو عقل و فہم سے محروم کر لیتے اور دنیا کی نگاہوں میں ناشائین جاتے ہیں۔
 یہی وجہ ہے کہ دنیا کے تمام مذاہب نے نشہ اور مسکر کی مذمت کی اور ایسی چیزوں کو ناجائز قرار دیا جو ہماری عقل و
 شعور پر شوہر ہو کر ہمارے حواس کو متاثر کرتی ہوں۔ عقلمند اس کو ام الجہائش کہا کیونکہ عقل ہی برائی اور بھلائی میں تمیز کا ذریعہ ہے
 اور جب وہی باقی نہیں رہتی تو پھر برائی برائی نہیں رہتی اور انسان صرت ایک نشی و مسکر چیز کے استعمال کے بعد بہت سی
 برائیوں کا شریک ہو جاتا ہے۔ آپ نے بچپن میں ایک قصہ سنا ہو گا کہ کسی صحرا میں ایک فاحشہ رہتی تھی اور شیطان کی آلہ کار
 تھی اس کا کام ہی یہ تھا کہ لوگوں کو راہ راست سے بھٹکا سکے۔ ایک شہنشاہ مسافر صحرا زدوسی سے تھک کر اس کے دروازے
 پر پہنچتا ہے۔ زبان خشکی سے سوکھ گئی ہے اور اس کی چھاگل کا پانی ختم ہو چکا ہے۔ پانی کے چند قطرے اس وقت اس کی زندگی کی
 بہترین تمنا ہے۔ لیکن اس کے سامنے ان پانی کے چند قطروں کے لئے چار شرطیں پیش کی جاتی ہیں کہ ان میں سے کسی ایک کو قبول
 کرے تو پانی ہے۔ اس فاحشہ کے ایک پابہ زنجیر دشمن کا قتل، طعم خنزیر کا ناشتہ، اس فاحشہ سے بدکاری یا شراب کا ایک
 جام۔ مسافر نے یہی اور نیک آدمی ہے۔ ان میں سے ہر ایک کو بہت بڑا گناہ سمجھا ہے۔ لیکن اپنی جان بچانا بھی اس پر فرض ہے
 اس نے منوالذکر کو سب سے کم گناہ سمجھ کر استعمال کیا شراب کا پینا تھا کہ اس سے نیکی و بدی کی تمیز آٹھ گئی نفس الارے زور کیا نفس
 و امہ کی آواز مدہم ٹپ گئی۔ فاحشہ کے تیرنگہ نے گھائل کر دیا اور جب اس نے اس سے تمنائے وصل کی تو قتل رقیب پر آمادہ ہونا
 پڑا اور مجرب نے اپنے ہاتھ سے لقمہ دیا تو طعم خنزیر کو بھی نوش جان کرنا پڑا۔ قتل بے شک گناہ تھا مگر خنزیر بے شک حرام تھا۔
 بدکاری بیشک ناقابل معافی جرم تھا لیکن ان میں سے کسی کی برائی باعث ازدیاد گناہ نہیں تھی۔ لیکن شراب جس کو اس نے کوئی
 اہمیت نہ دہی ان کبار کی طرف سے جانے اور انسان کو شرف انسانیت سے محروم کرنے والی ثابت ہوئی۔

کیا تم روزانہ نہیں دیکھتے کہ شرابی اپنے جب سے مال دیتا ہے اور اپنے لئے نشہ اور بے عقلی خریدتا ہے۔ بیوی بچوں کو بھوکا مارتا۔ اپنے آپ کو قرض کی بھینٹوں میں گرفتار کرتا اور محل اور شہر والوں کے لئے آفت بن جاتا ہے۔ باقدار صحت جسمانی اطباء تفریق ہیں کہ شراب کا استعمال اعضا رزمیہ کو کمزور قلب و جگر کو اکوف اور دماغ کو بے کار کر دیتا ہے۔ جنگ عظیم نے عملاً ثابت کر دیا کہ وہ سپاہی جو شراب کے کثرت سے عادی رہے ہوں میدان میں اچھے سپاہی نہیں ثابت ہو سکتے۔ وہ مالک جن کو ہم یہاں ہندوستان میں بیٹھے سب سے زیادہ عیاش اور شراب خور تصور کر رہے ہیں ترک شراب کی ضرورت کو سب سے زیادہ محسوس کر رہے ہیں۔ امریکہ کے باشندوں کی اس کوشش کو کون نہیں جانتا کہ انھوں نے تو چاہا تھا کہ امریکہ میں شراب کی ساخت و درآمد بالکل موقوف کر دی جائے۔ انگلستان میں حکومت کی اجازت و امداد کے ساتھ ترک مسکرات کی انجمنیں کام کر رہی ہیں اور ان کی رپورٹوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ ترک مسکرات کا ایک عام جذبہ وہاں کے باشندوں میں پیدا کر دیا ہے۔ یورپ ہی کے بعض ممالک میں شرابی کو فوجی خدمت پر رکھا ہی نہیں جاتا۔ اور اب اس مسئلے نے اتنی اہمیت اختیار کر لی ہے کہ مجلس اقوام (League of Nations) نے اس کو اپنے لائحہ عمل میں شامل کر لیا اور دنیا کی ساٹھ قوموں کے نمائندے اس وقت ترک مسکرات کی تجاویز پر غور کر رہے ہیں۔ مشر لائیڈ جارج سابق وزیر اعظم انگلستان نے شراب فروشوں اور ان کی اشتہار بازی پر اعتراض کیا ہے کہ حکومت ان کو قانوناً بند کر دے۔ آپ کے ملک یعنی ہندوستان کی قومی جدوجہد کی تاریخ پر غور کیجئے۔ ہندوستان کی نشست نامیہ کے طلب گاروں نے محسوس کر لیا کہ جب تک قوم جنت العنب کے عشق کو دور نہ کیا جائے ہندوستان صحیح آزادی اور ترقی سے بہرہ نہیں پاسکتا۔

کیسے ممکن تھا کہ وقت کی اتنی اہم ضرورت کی طرف ہماری حکومت اور خصوصاً ہمارے رعایا پروردار شاہ ظہار اللہ ملکہ و مطلقیت توجہ نہ فرمائے۔ آج سے نہیں گزشتہ کئی سال سے اس کی طرف توجہ کی گئی۔ ترک مسکرات یا کمی استعمال کی ایک کمرہ بندی بھی تھی کہ مسکرات کو گراں اور اس کے حصول کو مشکل بنا دیا جائے۔ اس کے لئے مختلف اور متعدد صورتیں اختیار کی گئیں۔ دو کاؤپہ پر لائسنس لگایا گیا۔ قیمت خرید کو بڑھایا گیا۔ درآمد کو کم کیا گیا۔ اور اب ہر اس سسٹم کے تحت دو کانوں کو گھٹا کر ایک اور قدم اٹھایا جا رہا ہے۔ لیکن ساری صورتیں سلبی تھیں اس کی شدید ضرورت تھی کہ کوئی ایجابی صورت بھی اختیار کی جائے۔ یعنی مسکرات کے استعمال کر لے والوں کو راست خاطر کیا جائے۔ ان کے سامنے مسکرات کی برائیاں پیش کی جائیں۔ ان وجود اسباب پر غور کیا جائے جن سے ان بری چادتوں کی ابتدا ہوتی ہے اور ان کو رفع کرنے کی کوشش کی جائے۔ گویا رعایا کے سرکار عالی میں ایک ایسی ذہنیت کی تخلیق کی جائے جو ان کے اندر نفسیات سے اجتناب کا ایک قومی اور پرجوش جذبہ پیدا کر دے اور عیاشی اور جلیٹا ان کو اس سے باز رکھے۔ اس کے لئے ایک مرکزی انجمن ترک مسکرات کی بنیاد رکھی گئی جس کے صدر نواب مرزا یار جنگ بہادر صدر المہام ہیں اور جس کے ارکان راجہ بہادر وینکٹ رامائی می صاحب دیوان بہادر آرم و آرمیگار صاحب۔ مشر سی سی پال ڈپٹی چیف انجینئر رپورٹرائٹ سی سی سیٹ ویلن مشن سکندر آباد اور بہادر یار جنگ ہیں۔

اور حکومت سرکار عالی نے اس انجمن کو اجراء کار کے لئے ۲۵ لاکھ روپے میں پانچ ہزار کی امداد دی اور ۲۶ لاکھ روپے میں توقع ہے کہ یہ قسوم دو گنی ہو جائے اس کا دفتر تاجر شاپ کے روبرو کتب خانہ آصفیہ کی قدیم عمارت میں ہے اور انجمن نے اپنا کام شروع کر دیا ہے۔

آج کا جلسہ انجمن کی انہی مساعی کے سلسلہ میں آپ کی امداد و تعاون عمل حاصل کرنے کے لئے منعقد کیا گیا ہے اس سے قبل کہ آپ سے امداد کی خواہش کروں یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ انجمن نے اپنے کام کے لئے کیا طریقے اختیار کئے ہیں۔ انجمن کے پیش نظر اس وقت دو جماعتیں ایک ان لوگوں کی جماعت جو اس برائی کے غلامی ہو گئے ہیں اور جن سے اب خباث کو ترک کروانا ہے۔ دوسرے وہ جو ابھی اس میں مبتلا نہیں ہوئے اور اندیشہ ہے غمغریب ہو جائیں گے اول الذکر کے لئے انجمن کا نظام العمل یہ ہے کہ مختلف قسم کے لٹریچر کی تقسیم کی جائے۔ جلسوں کا انتقاد اور سینٹری لٹریچر اور ڈراموں وغیرہ کے ذریعہ ان کے ذہن و فکر میں نشیات کی طرف سے غمغریب پیدا کر لے اور اس نادت کو ان سے چھڑانے کی کوشش کرے اس کے لئے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ غمغریب آپ کی خدمت میں ایک مکمل نظام العمل پیش کیا جائے گا۔

موجودہ جماعت میں موجودہ نمبروں کی اولاد شامل ہے یا دو نوجوان جو برسی جمعہ کی وجہ سے اس گڑھے کے قریب کھینچے جا رہے ہیں۔ نوجوانوں کے لئے تو وہی تدابیر کام دیں گی جو اوپر بیان کی گئی ہیں لیکن نمبروں کی اولاد کے لئے ایک جداگانہ لائحہ عمل مرتب کیا گیا ہے۔

مونا یہ دیکھا جاتا ہے کہ مزدور پیشہ لوگ جب باز تھک کر اپنے کام سے واپس آتے ہیں اور تھوڑی دیر طفت اٹھانے کے لئے شراب خانہ یا سینڈھی خانہ کا رخ کرتے ہیں یا غلامی شرابی جب شراب یا سینڈھی پینے کے لئے جاتے لگتے ہیں تو اپنے کم عمر بچوں کو کبھی ان کے اصرار پر کبھی اپنی مرضی سے اور کبھی مجبوراً سے کہ ان کو بھجوانے والا کوئی اور نہیں ہوتا اپنے ساتھ شراب خانہ یا سینڈھی خانہ میں لے جاتے ہیں اور جب خود پینے لگتے ہیں تو تھوڑی آن کو بھی پلا دیتے ہیں۔

اس طرح کم عمر بچوں کو سینڈھی اور شراب کی نادت پڑتی اور رفتہ رفتہ وہ بچے شرابی بن جاتے ہیں۔ اس لئے کوشش کی جا رہی ہے کہ ہر محلہ میں ایک ایسا کھیل کا میدان بنایا جائے جہاں شام کے وقت ان غلامی نمبروں کے بچے اپنا وقت شراب خانہ جانے کے بجائے کھیل کر دیں بسر کریں جس سے ان کی صحت بھی اچھی رہے اور وہ اس برسی نادت سے بھی محروم رہیں۔ لیکن یہ کام آسان نہیں ہے۔ کھیل کے میدان فراہم کئے جاسکتے ہیں۔ ان میں کھیل کے آلات لگائے جاسکتے ہیں۔ اگر سوال یہ ہے کہ ان کم عمر بچوں کو کون ان لوگوں سے کر جمع کرے ان کو بھجائے کہ وہ خود توبہ ہو چکے اپنے بچوں کی زندگیوں برباد نہ کریں اگر خود پینا ہی چاہتے ہیں تو جائیں اور پی کر آئیں گراہنے بچوں کو کھیل کے میدان میں چھوڑ دیں اور واپس جاتے ہوئے اپنے ساتھ لے جائیں اس کے لئے رضا کاروں کی ضرورت ہے۔ جو صرف اللہ کی مخلوق کو ایک بہت بڑی مصیبت سے بچانے کے لئے اپنے اوقات عزیز کا تھوڑا حصہ سینڈھی خانوں شراب خانوں کے

روبرو اور ان کھیل کے میدانوں میں بسر کریں۔ ان بچوں کو اس طرح پہلائیں اور کھلائیں کہ یہاں ان کا دل لگ جائے اور وہ پتھر
سیندرہ خانہ و شراب خانہ کو بلکہ اپنے ماں باپ کو بھول جائیں۔ الحمد للہ کہ انجن کی آواز پر شہر کے اطراف سے سینکڑوں رضا کاروں
نے لبیک کہا ہے۔ اس وارڈ کے رضا کاروں کے کپٹن مولوی سید افتخار حسین صاحب رضوی ہیں جن کے خلوص اور
جوش عمل کی ایک اچھی مثال آج کا جلسہ ہے۔

آپ میں سے ہر ایک صاحب انجن کی کسی نہ کسی طرح مدد کر سکتے ہیں اگر خدا نخواستہ اس بری حادثہ میں مبتلا ہیں
تو اس سے پرہیز کر کے اپنی اولاد پر متحمل نگرانی رکھ کر کہ وہ کسی بری صحبت کی وجہ سے اس لعنت میں گرفتار نہ ہو جائے اپنے
حلقہ احباب و حلقہ اہلین پر کشش فرما کر کہ وہ اس بری عادت کو چھوڑیں اور دوسروں سے پھریں۔ اگر فرصت اور جوش عمل ہو تو لٹریچر
بن کر اور انجن کا ہاتھ بنا کر اگر صاحب تمول میں تو خود بھی مالی امداد دے کر اور دوسروں سے بھی دلائیں۔ اس طرح دس کی لاشھی
ایک کا بوجھ آسانی سے اٹھ جائے گا۔ اور تھوڑے دنوں میں سائے ملک میں ترک مسکرات کے احساس کی ایک عام فضا پیدا ہو جائیگی
آپ کے احساس اور جوش عمل کو بیدار کرنے کے لئے مجھے اجازت دیجئے کہ یہ بتاؤں کہ خود آپ کا ملک اس بلا میں کس حد تک مبتلا ہے
آپ کے ملک کی کل آبادی (۱۳۴۰، ۳۶۱، ۳۸۰) ہے جس کے بجز صرف دارالسلطنت میں (۳، ۶۶۸، ۹۴۴) نفوس آباد ہیں۔ اور
چونکہ یہ حکومت کامرکز ہے اس لئے یہاں تعلیم یافتگان کی تعداد بھی زیادہ ہے۔ تہذیب و شایستگی بھی زیادہ ہے۔ مگر باوجود
اس کے صرف شہر حیدرآباد میں ۳۷ لاکھ (۳۰، ۹۶۰، ۴۰۵) سیر سینڈھی فروخت ہوئی۔ اب اندازہ کیجئے کہ ان دیہات و
تھبات میں اس کا خرچ کیا ہو گا جہاں جاہل اور غیر تعلیم یافتہ دیہاتی بستے ہیں یہ صرف سینڈھی کے اعداد تھے دیسی شراب، ولاستی
شراب، ایفون، گانجہ اور کوکین وغیرہ اس میں شامل نہیں ہیں۔ سرکار عالی کو صرف سینڈھی اور دیسی شراب سے سالانہ ایک کروڑ
ساتھ لاکھ سے متجاوز آمدنی وصول ہوتی ہے۔ اور اس امداد و شمار میں صرف خاص مبارک جاگیرات و مقلعہ جات کی سینڈھی کی آمدنی
شامل نہیں ہے جہاں جن زیادہ اچھی حالت میں رکھے جاتے ہیں کیونکہ آبکاری ان کی آمدنی کا بڑا ذریعہ ہے۔ اور جو تقریباً ایک
کروڑ ہوگی۔ اس طرح سالانہ دعائی کروڑ روپہ سینڈھی اور دیسی شراب کے ذریعہ سرکار عالی اور جاگیر داران و متعلقہ داران کو وصول
ہوتے ہیں جو صحیح معنی میں قیمت خرید ہے۔ صدر متاجروں نے بن ذیلی متاجروں کو فروخت کرتا ہے۔ ذیلی متاجر کسی متاجروں سے
نفع حاصل کرتے ہیں اور کسی متاجر یا میں فروخت کرتا ہے اور اس طرح بارے اہلوں میں پہنچتے پہنچتے اس کی قیمت دو گنی ہو جاتی
ہے لہذا حیدرآباد کے نغس اور نادار دیرہ کوڑ سے کم ہا شندیسے جن سے اکثروں کو ہیٹ بھر سوکھی روٹی بھی میسر نہیں آتی سالانہ
زانہ از پانچ کروڑ روپہ سینڈھی اور دیسی شراب پر صرف کر رہے ہیں۔ جیسا کہ اوپر عرض کیا گیا دلاچی شراب، ایفون، گانجہ اور کوکین
وغیرہ اس کے علاوہ ہیں۔ کیا ان اعداد و شمار کی سماعت کے بعد کوئی بھم دار آدمی ایسا ہو سکتا ہے جو اپنے سینڈھی میں دل رکھتا ہو
مگر اپنے ملک کی اس زبوں حالی سے متاثر نہ ہو۔

آپ کہیں گے کہ کیا باری یہ کوششیں حکومت کے مالیہ پر اثر انداز نہ ہوں گی اور اگر حکومت کا مالیہ کمزور پڑ جائے تو کیا وہ ہمارا

ہی نقصان نہیں جو اس کی نسبت مجھے اجازت دیجئے کہ آپ کو انگلستان کے مشہور ذریعہ گائیڈ سٹون کا قول سناؤں جو اسی قسم کے اعتراض کے جواب میں کہا گیا تھا کہ تم اپنے آپ کو سدھارو اور حکومت کے مالیکہ کو مجھ پر چھوڑو۔ اس کو درست حالت میں رکھنا میرا فرض ہے نہ کہ تمہارا۔“

دوستو! حکومت کے لئے آمدنی کے ایک نہیں سیکڑوں ذرائع ہیں اس وقت وہ ہمارے یوتوقی سے فائدہ اٹھا رہی ہے ہم پیتے اور پیہ دے کر پیتے ہیں اس لئے وہ پیہ وصول کرتی ہے۔ ہماری تندرستی خوش حالی اور فارغ البالی اس کو اپنی آمدنی سے زیادہ عزیز ہے۔ میں آپ کو رائٹ آنریبل سر کبیر خیر می کی طرف سے جن کا ”فینا نشیل تدبر“ مسلک ہے وہی جواب دیتا ہوں جو برطانوی تدبر نے دیا تھا کہ تم اپنے آپ کو سدھارو اور حکومت کے مالیکہ کو سر کبیر چھوڑو اس کو درست حالت میں رکھنا ان کا فرض ہے نہ کہ تمہارا۔ اتنے اہم ذہنی انقلاب سے متعلق ہرگز یہ تصور نہ کیجئے کہ آنا فائیس دافع وجائے گا۔ ہمیشہ ان کے لئے برت دراز کی ضرورت پیش آتی ہے ہم آپ تو معمولی چیزیں ہیں خود قدرت اور اس کا ابدی دائرہ پیغام لانے والوں نے اس کو تدریج انجام دیا۔ اسلام ہی کو لیجئے اس نے جب عرب قوم سے شراب خواری کی برسی عادت کو چھڑانا چاہا تو ایک دم یہ حکم نہیں دیا کہ شراب حرام ہے بلکہ نہایت احتیاط کے ساتھ اس میں پہلے تخفیف کرائی اور پھر ترک سب سے پہلا حکم جو شراب کی برائی کو ظاہر کرتا ہے وہ نہایت بلیغ ہے کہ شراب اور جوے میں بہت بڑا گناہ ہے اور لوگوں کے لئے ظاہری فائدے بھی ہیں مگر اس کے گناہ اس کے منافع سے کہیں زیادہ بڑے ہیں۔

يشلونك عن الخمر واليسر قل فيهما اثم عظيم ومنافع للناس وانهما اكبوهن فنعهما۔

اب سب لوگ واقف ہو جاتے ہیں کہ گو شراب میں تھوڑا سا روہ ہے اور سردی میں تھوڑی حرارت پیدا کرنے کا باعث بھی بنتی ہے بعض یاریوں کے لئے اس میں فائدہ ہے مگر اس کے ان برائے نام منافع سے اس کے مضرات زیادہ ہیں اور اسی لئے اس کا استعمال بہت بڑا گناہ ہے یہ جاننے کے بعد کہ شراب کا پینا گناہ ہی نہیں بڑا گناہ ہے کیسے ممکن تھا کہ مسلمان اس کے ترک کی کوشش نہ کرتے انھوں نے کی اور یہاں تک کی کہ شراب تقریباً چھوٹ گئی پھر بھی بعض لوگ پی لیا کرتے جو اس اشارے سے صحیح مطلب نہ سمجھ سکتے تھے تو دوسرا حکم نازل ہوا کہ تم حالت سُکر میں نماز نہ پڑھا کرو اور نمازوں کے مختلف اوقات میں اس طرح ٹہی ہوئی تھی اور اس کا پڑھنا اس قدر شدت کے ساتھ لازمی قرار دیا گیا تھا کہ ایک شرابی بجز اس کے کہ نماز عشاء کے بعد رات کو سونے سے قبل شراب پئے اپنے لئے کوئی اور وقت نہ پاتا تھا۔ اس حکم نے ایک طرف لوگوں کے ذہن میں یہ بات پیدا کی کہ شراب ایسی برسی چیز ہے کہ ہم اس کو پی کر نماز جیسی عبادت سے محروم ہو جاتے ہیں۔ اور دوسری طرف اس کے پینے کے مواقع کم ہو گئے۔ لوگوں کے دلوں میں قرآن اور فیض صحبت رسول خدا کی وجہ سے دینداری اور پرہیزگاری نے گھر کر لیا تھا۔ اس لئے یہ اشارہ سمجھ دار لوگوں کے لئے کافی ہو گیا۔ اور وہ ترک کی طرف مائل ہونے لگے۔ اب وقت آ گیا تھا اس لئے صاف حرمت بیان کر دی گئی اور کھ دیا گیا کہ اسے ایمان والا شراب جو..... ناپاک اور شیطان کا کام ہے ان سے بچئے رہو تاکہ تم فلاح پاؤ۔ شیطان بھی تو یہ چاہتا ہے کہ شراب اور جوے کے ذریعہ تم میں عداوت اور نفرت ڈال دے اور تم کو اللہ کی یاد سے اور نماز سے روک دے تو کیا تم ذکر الہی اور نماز سے

رک جاؤ گے۔

اس حکم کے لئے مسلمان اس قدر تیار ہو چکے تھے کہ جب یہ آیت نازل ہوئی تو دینہ کی گلیوں میں شراب کی گھریں بہنے لگیں
 لوگوں نے وہ پرانے پرانے خم جو برسوں سے زمین میں گاڑ کر رکھتے تھے کہ شراب پرانی اور زیادہ پر جوش ہو جائے باہر نکال کر توڑ
 دیے۔ اسی طرح دوستوں، مخمّن ترک مسکرات بھی اپنا پیام دنیا کے سامنے بدترجیح پیش کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اس کی امداد و اعانت
 جیسا کہ پہلے کہہ چکاتم پر لازمی ہے۔ نئے نئے امید ہے کہ میری یہ اپیل آپ کی توجہات کو ضرور اس طرف منطقت کرے گی۔ فقط

سعود رسالہ ترک مسکرات حیدرآباد

جلد (۱) نمبر (۳) جولائی ۱۹۳۷ء